

# debreceni független Újság

politikai napilap

## Közbeszélés

A famonopólium ügyében az egész ország megmozdulása után követeltük azt, hogy a debreceni fakereskedelmi és termelő érdekeltség is álljon oda a monopólium ellen küzdők sorába. Csattanós választ kaptunk ma, amikor megjelent a kormánytól a debreceni fakereskedők küldöttsége, jelezve, hogy az ország harmadik városának is súlyos kifogásai vannak a tűzifaberzés és árusításnak egy érdektársaság kezébe adása ellen. Nagyon helyes. Amint az országos felháborodás után meglátszott, az Egyesült Fabehozatali és Pán részvényársaságok — amelyek a monopólium birtokosaiul ki vannak jelölve — engedni is hajlandók a negyvennyolcból. Ezek az urak, akik szándékaikról még pár hét előtt nem voltak hajlandók tájékoztatni a nyilvánosságot, most már kegyeskednek megszólalni s kegyeskednek némi szabadságot engedélyezni a fatermelő és kiskereskedők számára. Jogos a gyanu, hogy ha pozíciójukat a kormány előtt ennyire megingatta a közvélemény felháborodott tiltakozása, — hogy már hajlandók hozzánk leereszkedni —, még erősebb tiltakozásnak még nagyobb eredménye lesz és talán meg tudunk menekülni attól, hogy a tűzifa dolgában is egy könnyörtelen kartell szorongassa majd a törkunkat.

A monopóliumra pályázó érdekeltség most azzal próbálja a maga számára megnyerni az erdőbirtokosokat, hogy négy-millió pengő erdőtermelési hitel szétosztását ígéri. Nagyon is „lencse-szaga” van ennek a pénznek. Drágán találnák megfizetni a jövőben az erdőbirtokosok.

Az is tulságosan átlátszó, hogy az Egyesült Fabehozatali és a Pán érdekköre hangzatos hírlapi cikkekben a magyar fatermelés érdekeinek fokozott védelmét helyezi kilátásba. Ejnye, ejnye! És kik voltak azok, akik a Tiszántúlról kizárták a magyar fát, üldözött, dugáruvá téve az ország határain belül — a román fatermelés itteni érdekeinek biztosítása céljából. Kedves Egyesült Fa és Pán uraimék, az erdőbirtokosok könnyen meglátják ám a magyar fa védelméről szóló ígérgetések ellenére is, hogy a hang lehet ugyan a Jákóbé, de a kéz egész bizonyosan az Ézsaué.

Szombaton kerül nyilvánosságra az a kormányrendelet, amely az adó buzában való fizetését engedélyezi. Mi magunk nem egyszer követeltük ezt a gazdák érdekében s most mégsem vagyunk tulságos örömben a régi kérdés meghallgatásakor. Aminek oka igen egyszerű: Ennek a kedvezménynek értelme és haszna akkor lenne, az adó buzában fizetése a gazda számára akkor jelentene igazi segítséget, ha méltányos áron venné át az állam a gazdától a buzát. De napi áron veszi át s a napi áron igazán nincs öröme a gazdának.

## Ma: Az osztálysorsjáték gyorslistája

### Hogyan lehet az adóhátralékokat terményekkel fizetni?

**A ma megjelenő kormányrendelet szerint nemcsak a gazdák, hanem azok a kereskedők és iparosok is fizethetik terménnyel az adóhátralékot, akik közvetlen összeköttetésben állnak a gazdákkal**

Budapest, augusztus 18. (MTI.) A Budapesti Közlöny augusztus 19-én megjelenő száma közli az adóhátralékoknak terményekben való lerovása tárgyában kiadott kormányrendeletet.

Abból a célból, hogy az adóhátralékok apasztására fordítandó termények a piactól oly módon vonassanak el, amely a termények árát nem csökkentik, a kiadott rendelet a mezőgazdáknak és azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik a mezőgazdákkal állnak közvetlen összeköttetésben, lehetővé teszi azt, hogy

az 1932. év végén terhükön nyilvántartott adóhátralékokat buzában és rozsnak leróhassák.

Az erre a célra szolgáló buzának és rozsnak a budapesti áru- és értéktörzsde szabványainak kell megfelelni, az átvétel, illetve a beszolgáltatott buza és rozs elszámolása napi áron történik és

a bolettát is a gazda javára számolják el.

Az 1933. évre előírt adókat nem lehet terményben kiegyenlíteni, hanem készpénzben kell kifizetni. A rendelet annak

az adózónak, aki a hátralék törlesztésére beszolgáltatott terményeken felül a folyó évi előírásnak megfelelő összeget készpénzben is befizeti, a terményekben lerótt adó összege után 10—15, illetve 20%-os térítést biztosít aszerint, hogy az 1932. évről áthozott hátraléknak 50—75%-át, vagy azt teljesen egyenlíti ki.

A termények beszolgáltatásának módját és az elszámolással kapcsolatos eljárást a pénzügyminiszter által egyidejűleg kiadott részletes végrehajtási utasítás szabályozza. Eszerint

azok a hátralékosok, akik adóhátralékaikat terményekben óhajtják leróni, ebbeli szándékukat legkésőbb szeptember 5-ig kötelesek írásban vagy szóban a községi elöljáróságnál (városi adóhivatal) bejelenteni és a felajánlott terményeket a termények átvételével és egybegyűjtésével megbízott Futura által megállapított időben a kijelölt helyre szállítani és ott

vasuti kocsiba, hajóba vagy rakárba berakni.

A beszállítás és berakás költségei fejében az adózó semmiféle térítést nem igényelhet. A községi előjáróság, a városi adóhivatal azokkal az adózókkal szemben, akik az elvállalt szállítási kötelezettségüknek eleget nem tesznek, a végrehajtási eljárást azonnal a legerélyesebben folytatni kötelesek.

Az adóhátralékok törlesztésére általában véve csak az ezévi termésű, egészséges, legalább 79 kg. fajsúlyú száraz rostált, legfeljebb 2% idegen keveréket tartalmazó őrlőképes, üszök- és dohmentes buzát, avagy ugyanolyan minőségű, de legalább 71 kg. fajsúlyú rozst lehet felhasználni.

Az adóhátralék törlesztésére beszolgáltatott terményeknek értékét az adózóval szemben éppen úgy kell elszámolni, mintha ezt az összeget az adózó kész-

pénzben fizette volna. Ezeknek az értékeknek elszámolásánál tehát úgy a késedelmi kamatokat, mint az esetleges kamattérítésekre vonatkozólag érvényben lévő szabályokat alkalmazni fogják.

A 10—15—20%-os térítési kedvezmény csak azt az adózót illeti meg, aki a kedvezmények feltételeit megszabott lerovásokat 1933. év végéig teljesítette.

A feltételek bármelyikének hiánya esetében csak a lerovás céljából beszolgáltatott termények átvételi ára számolható el az adózó javára. A térítés a rendelet szerint csak 1934. január havában iratlik az adózó javára. Ha azonban az adózó tartozását még az év folyamán teljesen kiegyenlíteni óhajtja, ebben az esetben részére az utolsó fizetés teljesítése alkalmával úgy a terményben lerótt összeg után járó 20%-os térítést, mint a folyó évi tartozás teljes kiegyenlítése után járó 2%-os kamattérítést meg kell állapítani és az adózó javára azonnal elszámolni.

## Trettina szerkesztő, az IBUSZ-botrány hőse, kilépett a kispártból, mielőtt kizárhatták volna

Eckhardték új lapengedélyt kaptak a kormánytól és a független kispárt ezután Kalász címen adja ki hivatalos lapját

Budapest, augusztus 18. Hegymergi Kiss Pál és Hunyady Ferenc gróf ma délben a miniszterelnökségen engedélyt kértek egy hetilap számára, amely „Kalász” címmel jelenne meg. Az engedélyt Andaházy-Kasnyá Béla nevére kérték és meg is kapták. Hegymergi Kiss Pál ezután a pártba visszatérve, megnyitotta a pártvezetőség ülését, amelyen a párt képviselőtagjai közül igen sokan vettek részt. Röviddel az értekezlet megnyitása után felszólították a párttagok között tartózkodó Trettina Jenőt, hogy jelenjék meg az értekezleten és adjon felvilágosításokat. Trettina a pártértekezleten azt hangoztatta, hogy ő csak magánkölcönt vett fel az IBUSZ egyik vezető emberétől az IBUSZ sajtólapjának a terhére.

Minthogy az ez évi sajtóalap már ki volt merítve, a kölcsönt ideiglenesen az IBUSZ említett vezetőembere saját pénztárából utalta ki azzal, hogy ez összeget majd a jövő évi sajtóalap terhére számolják el. Egyébként a kölcsönügylet a „Független Kispárt” c. lapnak semmi köze nem volt és ez a tranzakció semmiféle vonatkozásban nem áll a párttal, vagy a párt valamelyik tagjának a leszerelésével. Trettina tagadja, hogy bármiféle politikai háttérrel volna az ügynek.

Budapest, augusztus 18. A független kispárt ma délben tartott értekezletén a Trettina ellen hozott kizárási indítvány formális végrehajtására nem került sor, mert Trettina Jenő kijelentette, hogy kilép a pártból és így minden ösz-

szekítettést megszakított személye és a párt között. A független kisgazdapárt vezetősége kénytelen volt tudomásul venni Trettina bejelentését és minthogy Trettina már többé nem a párt tagja, nem élhetett vele szemben a kizárás fegyverével.

**A kultuszminiszter megerősítette állásukban a debreceni egyetem új rektorát és dékánjait**

Budapest, augusztus 18. (MTI.) A kultuszminiszter az 1933-34. tanév tartására dr. Vargha Zsigmond hittudományi ny. r. tanárnak a debreceni Tisza István tudományegyetem rektorává, Csikesz Sándor ny. r. tanárnak a ref. hittudományi kar, dr. Baranyai Béla ny. r. tanárnak a jog- és államtudományi kar, dr. Örsös Ferenc ny. r. tanárnak az orvostudományi kar, végül dr. Papp Károly ny. r. tanárnak a bölcsészettudományi kar dékánjává, továbbá dr. Went István ny. rk. tanárnak az orvostudományi kar jegyzőjévé történt megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette s nevezetteket e minőségben a mondott időtartamra megerősítette.

**Tömegesen jelentkeznek a tagok a „Therápia” egészségvédelmi egyesületbe**

Mult vasárnapi számunkban már közöltük, hogy Debrecenben „Therápia” Egészségvédelmi Egyesület cím alatt egy olyan nagy jelentőségű közegészségügyi intézmény alakult, mely a mai súlyos viszonyok között a sokak számára oly nehéz egészségügyi problémákat egy csapásra megoldotta. A „Therápia” havi 5 pengő tagsági díjért az egész család egészségügyi gondozását vállalja. Ennyibe ma egyszeri orvosi látogatás kerül. A „Therápia” tagjai ezért az összegért mindentéle szakorvost igénybevehetnek annyiszor, ahányszor annak szüksége mutatkozik. Mindenki, aki csak egy kicsit is törődik a maga és családja egészségével, önként sorakozik az egyesület tagjai közé, mert látja, hogy a csekély tagdíj fejében megkap mindent, ami orvosilag egyáltalán nyújtható.

Mint velünk közlik, az elmúlt hét folyamán 400-on felül emelkedett azoknak a száma, akik az egyesület tagjai közé való felvételüket kérték. Beszédes szám, ami igazol minket és ami bizonyítja, hogy úgy az elgondolás, mint a kivitel becsületes és komolyan megalapozott.

A rövid egy hét eredménye egy szebb jövő képét vetíti elénk s nem messze van az idő, amikor az egyesület áldásos működésének nyomai közegészségügyi viszonyaink javítása körül éreztetni fogják hatásukat.

Az Egyesület központi irodája Kosuth uca 28. szám alatt van, ahol is délelőtt 9-12-ig és délután 3-6-ig áll a jelentkezők rendelkezésére.

— Balesetek. Lesi Miklós István cipész a Csapó uca 38. szám alatti üzletben dolgozott, Lesi tegnap felment a létrára, de megszédült, lezuhant és fülét összetörte. A mentők részesítették segélyben. — Csapó Alajos hentesanulót a vágóhídon érte baleset. Vágás közben kirepült kezéből a kés és a másik kezét átszurta. Csapót a mentők a sebészeti klinikára szállították.

# Hamis hír báró Vay főispán bukásáról

**egy budapesti lapban, amelyik tendenciózusan ír, de gyanusan tájékozott a debreceni viszonyokról és a városi közgyűléseken történetekről**

Az egyik budapesti kora délutáni lapban, annak csütörtöki számában a következő hír jelent meg:

„**Megbukott a debreceni főispán.** Báró Vay László, Debrecen város, Hajdu- és Bihar vármegyék főispánja beadta lemondását. A miniszterelnök úgy határozott, hogy a kormány a lemondást elfogadja. A debreceni hármás főispán lemondásának közvetlen oka az, hogy a főispán, akinek Debrecenben és Hajdu megyében semmiféle egyéni összeköttetése nem volt, nem tudta az egységes párt helyi szervezeteit annyira a kezében tartani, hogy a törvényhatóságokban a hivatalosan előterjesztett javaslatokat megszavaztassa. Debrecen városában különösen egyre-másra érte kudarc a főispánt, aki még azt sem tudta keresztülvinni, hogy titkárát egy megüresedett elsőosztályu aljegyzői állásra léptessék elő. Az egységes párt, amely a törvényhatósági bizottság tulnyomó nagy többségét teszi, egyszerűen nem parirozott. Hasonló kudarc érte a főispánt legutóbb egy vállalkozás bérbeadásánál, amikor a kisgyűlés ellenkező javaslatával szemben a közgyűlés egységespárti többsége egy drágább ajánlatot fogadott el, amelyet megfellegbezték s így a munkanélküliség enyhítésére szánt beruházást nem lehetett megvalósítani. Eleintén úgy tervezték a belügyminisztériumban, hogy csak a bihari főispánság alól mentik fel Vay Lászlót, hogy így több ideje legyen debreceni közügyekkel foglalkozni, azonban a legutóbb megismétlődött sorozatos leszavazások és kulisszamögötti egyenetlenségek arra vezettek, hogy a főispán, elkedvetlenedve, felajánlotta távozását. Vay László főispán egyébként igen ér-

lyes, de nem népszerű főispánja volt törvényhatóságainak. Annak ellenére, hogy csak érettségi vizsgája van, igen nagy közigazgatási jártasságot árult el. A Károlyi-kormány bukása után csak Bethlenre való tekintettel tartották meg, akinek rokona s akinek mint debreceni képviselőnek beleszólást kívántak adni a debreceni kormányképviselet mikénti betöltésébe. Értésülésünk szerint Biharban Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő lesz a főispán, akinek megbízatását Debrecenben is szívesen látnák. A kormány mindenesetre súlyos elhatározás előtt áll, amikor ennek a hármás főispánságnak a mikénti betöltése felől határoz.”

Annak ellenére, hogy a hír már szerdán délután megjelent a budapesti uccákon, a reggeli lapok egyáltalán nem foglalkoztak ezzel a hírrel. Azt kell ebből következtetnünk, hogy a Debrecen nagy mértékben érdeklő hír valamelyes célzattal íródott meg és tétetett közzé és pedig oly kezek által, amelyek járatosak debreceni dolgokban, mert néhány olyan aprólékos kérdést is érint a cikkíró, amely debreceni kapcsolatokra enged következtetni. Igaz, hogy a megemlített két debreceni eset közül az egyik homlokegyenest ellenkezik az igazsággal és annak éppen megfordítottja történt a városi közgyűlésen, de az eset olyan ismerete teljes egészében igazolja a debreceni eredetre és kapcsolatra vonatkozóan előbb irt állításunkat. Alttalában nagyon gyanus jeleket adnak a cikknek azok az állítások is, hogy a főispánt a városi közgyűlésen sorozatosan leszavazták, mert ilyen leszavazásról éppen a debreceni közgyűlés nem tud semmit. Nekünk, akik mindig a becsületes nyílssággal követett ellenzéki álláspontot soha egy percre el nem hagytuk, erről az oldalról egy-

általán nem hivatásunk, hogy megvédjük báró Vay László főispánt, mint a kormány exponensét, de a tárgyilagos igazság nevében, amely mindig védőpajzsunk és minden hatalommal és fondorlattal szemben is egyedülálló, de mindenek felett álló erőnk volt és az ma is, mint debreceni ellenzéki sajtó nem is abba akarunk beleszólani, hogy a kormány kicseréli-e exponensét vagy sem, hanem meg akarjuk állapítani, hogy a cikk ama jelzői, amelyeket éppen a tendencia aláhuzására alkalmaz a budapesti délutáni lap, nem felelnek meg a valóságnak. Meg kell állapítani ugyanis, hogy báró Vay László, mint közigazgatási tényező, minden ügyben nagy lelkiismeretességgel járt el, a város ügyei iránt nagy érdeklődést mutatott és működése közben nem lett népszerűtlen, sőt ténykedéséért a hivatalos város és a közönség elismerését és tiszteletét vívta ki.

A feltűnést keltő közleményre vonatkozóan egyébként kérdést intéztünk dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárhoz, a debreceni egységespárt vezető tagjához, aki a következőket jelentette ki:

— Arról, hogy a bihari főispánságban változás áll be, már régebben beszélnék és pedig azzal kapcsolatban, hogy a bihari főispán Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő lenne. Arról azonban, hogy a debreceni és hajdúvármegyei főispánságban is változás állna be, mind e percig nem hallottam és nem is tartom egyáltalán valószínűnek, annál is inkább, mert a törvényhatósági bizottság tulnyomó többsége őszinte szeretettel veszi Vay Lászlót körül.

Annakidején mi is hirt adtunk róla, hogy báró Vay László a bihari főispánságról lemond, helyét Szilágyi Lajosnak adja át és ő maga csak Debrecen város és Hajdumegye főispánja marad. Ma komoly forrásból Budapestről arról értesítenek bennünket, hogy ez aktuális és rövidesen meg is történik, Szilágyi Lajos bihari főispán installációja már szeptember 9-ére ki is van tűzve.

**Bosszúból megölte mostohalányát és magát**

Budapest, augusztus 18. (MTI.) Mengele Rudolf 39 éves nemeshodáci (Zalamegye) köfajtó 17-én délután a Badacsony-tomai erdőben mostohalányát, Szüle Mária 15 éves leányt egy nagy késsel szívenszurta, majd a torkát átvágta. Mengele ezután saját nyakát is átvágta. Mindketten azonnal meghaltak. Bucsulevele szerint mostohalányát azért ölte meg, mert feleségét, aki hűtlenül elhagyta és mással él vadházasságban, ezzel megbosszulja.

Házat keresnek megvételre tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 50 filléért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

## Ma féláru szelvényes előadások

VIGSZINHAZBAN

LUCIE ENGLISH

ragyogó vigjátéka:

### Ha a férj csapodár

(Falusi ártatlanság)

Érdekeségek a világ minden részéből.

Hangos riport.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

URANIABAN

Három órás előadások!

3 világotrakkció!

Reprize!

„JÁTÉK AZ ÉLETTEL”

Izgalmas dráma 8 felv.

LIANE HAID-dal.

„RAJNAI TAKARODÓ”

Katonatörténet 9 felv.

Fősz.: Hans Stüve, Verebes Ernő.

„TITOKZATOS ALARCOS”

Kalandtörténet 8 felv.

Fősz.: Richard Talmadge.

Előadások: 6 és 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVENY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHAZ vagy URANIA  
augusztus 19-i bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVENY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHAZ vagy URANIA  
augusztus 19-i bármelyik előadására.

# SOK PÉNZT MEGTAKARIT

ha most vásárolnál nálam!  
mert idény után minden nyári árut a legolcsóbban vásárolhat a

## Klein Divatházban

(Ez előtt Ecker, Klein, Sugár)

### A legfinomabbat, a legszebbet most a legolcsóbban!

Mintás és sima selymek, bourettek, ruhavásznak s az összes nyári áruk.

## Hány pofont kapott a nyirbélteki vámörklaktanyában a szűzdohánnyal manipuláló Juróth Gyula kovácmester?

A honvédtörvényszék felmentette Kalmár Sándor határőr-mestert, mert a Juróth állítása szerint leadott tizenhat pofonból egyet sem lehetett bizonyítani

Néhány héttel ezelőtt Kalmár Sándor határőrmester házkutatást tartott Juróth Gyula nyirbélteki kovácmester házában. A kovácmester ellen ugyanis bejelentés érkezett, amely szerint Juróth Gyula dohánnyágógépet tart odahaza. A házkutatás alkalmával a gépet nem találták meg, de olyan dohánnyel-vél maradványokat találtak, amelyek minden kétséget kizárólag bizonyították, hogy Juróth titokban dohánnyágógéppel dolgozott.

A kovácmestert ezután előállították a vámörklaktanyába, ahol megkezdődött a kihallgatása. Juróth Gyula tagadta a vádat s kijelentette, hogy házában még sohasem volt dohánnyágógép. Szembesítettek vele két tanút, akik azt igazolták, hogy valóban tartott odahaza gépet.

A kihallgatás után néhány napra Juróth Gyula feljelentést tett Kalmár Sándor ellen. Azzal vádolta meg a határőrmestert, hogy veréssel akarta kényszeríteni a vallomástételre. Előadta, hogy Kalmár Sándor nyolcszor egymásután pofonvágta, úgy hogy mindkét arca feldagadt és a vér is előtört.

A feljelentés alapján a debreceni honvédtörvényszék hivatalos hatalommal való visszaélés büntette címén vontatta most felelősségre a határőrmestert. Kalmár tagadta a vádat és kijelentette, hogy hozzá sem ért a kovácmesterhez.

Ezzel szemben Juróth Gyula fentartotta vallomását, némi módosítással ugyan. A tárgyalásvezető Lányi Aladár dr. főhadnagy hadbírónak arra a kérdésére, hogy hány pofont kapott, így felelt:

— Tizenhatot.

Ez a kijelentése nagy meglepetést keltett, ugyancsak az is, amikor a feljelentéstől eltérően azt adta elő, hogy az arca nem dagadt meg és nem is lett véres az ütésektől, csupán egy karcolás keletkezett az orrán és az piroslott.

A tanúk szintén nem látták, hogy a határőrmester bántalmazta volna a ko-

vácmestert s emondották, hogy a kihallgatás után Juróth egyenesen a kocsmába ment, sokáig ivott, mulatott és senkinek sem panaszkodott az állítólagos bántalmazásokról. Csak

másnap mondotta ismerőseinek, hogy megverték a laktanyában.

A perbeszédnek során Leveles Imre dr. védő hangoztatta, hogy a kovácmester zavaros és valószínűtlen előadása alapján nem lehet a vádlottat elítélni. Szerinte különben is az a helyzet, hogy Juróth ezzel a feljelentéssel csupán a jövedéki kihágás ügyében akarta magát tisztázni, vagyis azt akarta dokumentálni, hogy erőszakkal próbálták kényszeríteni beismerő vallomása megtételére.

Ezután a honvédtörvényszék meghozta ítéletét, amelyben bizonyítékok hiányában Kalmár Sándort felmentette a vád alól.

Ingyen ruházkodhat, mert viselt kopott ferri-ruháját divatos gyapjuszövetre cseréll **HEGYI,** Sas u. 4. sz. Hívsára házhozvők

## Szabadlábra helyezték Erdélyi Antai csendőr-mestert, de az eljárás tovább folyik ellene

Erdélyi azzal védekezik, hogy egy ujjal sem bántotta Nagy János hentest, hanem az szerinte öngyilkossági szándékából szurta szívébe a zsákvarrótút

Az egész ország közönsége feszült érdeklődéssel kíséri Nagy János hentesmester ügyének fejleményeit. Mint ismeretes, július 28-án a késő éjszakai órákban szállították be Nagy Jánost a debreceni sebészeti klinikára, ahol Hüttl Tivadár dr. egyetemi tanár szenciációs műtétet hajtott végre rajta. A 49 esztendő hentesmester melléből egy hétcentsiméter hosszú tűt távolított el az orvosprofesszor. A tű a szívet és tüdejét szúrta át Nagy Jánosnak, de az operáció kitünően sikerült s a hentesmester már erősen a gyógyulás útján halad.

Nagy János azonban betegsége olyan vallomást tett a rendőri és katonai bizottságok előtt, hogy az egészen váratlan fordulatot adott az ügynek.

Előadta, hogy Debrecenből a hortobágyi csendőrörsre állították elő, mert lólopással gyanúsították. A nyomozást végző csendőrök — állítása szerint — rendkívül durván bántak vele s eközben történt a szerencsétlenség. A földön ülve éppen a mellényét akarta összevarrni, amikor rászólt az egyik csendőr, hogy álljon fel. Hetvenöt százalékos rokkant létére nem tudott azonnal felállni, mire a csendőr nekiugrott, rávágott, majd bele-rugott, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a hétcentsiméteres zsákvarrótú a szívébe fúródott.

Vallomása alapján a csendőrügyészség azonnal megindította az eljárást és ennek alapján letartóztatásba helyezte Erdélyi Antai csendőr-mestert. Nagy János szerint ugyanis ő volt az, akinek a rugása a szerencsétlenséget okozta.

Erdélyi Antal tagadta a vádat és kijelentette, hogy hozzá sem nyúlt a hentes-

mesterhez. Szerinte az eset minden valószínűség szerint úgy történhetett, hogy Nagy János öngyilkosságot akart elkövetni. Kihallgatták még a nyomozó hatóságok a hortobágyi csendőrörs házfővezetőjét is, aki állítólag szintén jelen volt az esetenél. A házfővezető azonban nem tudott lényeges vallomást tenni.

A vizsgálat folyamán illetékes helyről hivatalos nyilatkozatot is adtak ki, amelyben közölték, hogy Erdélyi Antal letartóztatása csupán a vád súlyossága miatt történt, prejudikálni azonban még nem lehet.

Most aztán váratlan fordulat történt az ügyben. A csendőrügyészség vizsgálóbírája tegnap délelőtt szabadlábra helyezte Erdélyi Antai csendőr-mestert. Az eljárást azonban tovább folytatják ellene, már a vádirat is elkészült s a közeljövőben már megtartják a főtárgyalást is.

## Jamboree táború a csolnakázótavi cserkészparkban

A Debrecenben időző külföldi cserkészek részvételével ma este fél 8 órakor táború lesz a csolnakázó tónál lévő cserkészparkban (a nagyalomás melletti vargakerüti vasúti aluljárón át). A kerület a táború alkalmából téglajegyeket bocsátott ki.

## LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

## Tűz a Del-Ka cipőáruházban

Péneken délután tűz ütött ki a Del-Ka cipőáruházban. A személyzet nyugodtan foglalkozott az üzletben a vevőkkel, amikor 5 óra körül egy aszszony rohant be ijedten és jelentette, hogy az üzlet Bádogos ucai frontján az egyik kirakat ég. A személyzet a jelzett kirakathoz szaladt, kinyitotta és rövid munka után sikerült is a tüzet eloltani.

Mint a vizsgálatnál kiderült, a tüzet rövidzárlat okozta. Először a kirakat függőnye tüzesedett át, majd a lehulló parazsaktól néhány pár cipő is égni kezdett. A kivonult tűoltóság már csak a biztonsági intézkedéseket tette meg, más dolga nem akadt.

A kár meghaladja a 300 pengőt, amely biztosítás révén megtérül.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 18-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Pávay István hentesmester, leány: Ilona. Czabán Nándor fűszerkereskedő, fiu: Attila. Nagy István gazdálkodó, leány: Julia. Kiss Gábor földmunkás, leány: Katalin. Ladányi József cipészegéd, leány: Mária. Tóth András lakatos, fiu: András. Varga András kocsis, leány: Erzsébet. Illovits Gábor rabbi, fiu: József és 3 törvénytelen ujszülött.

**Eljegyzések:** Juhász Lajos—Móricz Anna. Vajda Károly—László Mária. Klein József—Steiner Berta.

**Halálozások:** Özv. Kapros Andrásné Szabó Julia ref. 67 éves, Pesti u. 5. Kiss Albert ref. 3 hónapos, Báthori u. 8. Biró Imre ref. 69 éves, Kishegyesi ut 40. Jánosi Teréz r. kath. 5 hónapos, Bocskai tér 1.

— Ma van az utolsó napja a KIE guthi konferenciájára való jelentkezésnek. Az egészszhetes konferenciái táborozás előadói: dr. Dancsházy Sándor, dr. Karácsony Sándor, Szabó Gyula, Szalánczy Károly, Uray Sándor, Von Prosch világszövetségi titkár, Pógyor István, Kertész Dániel lesznek. A sátorábor a guthi erdő természeti szépségü tisztásán épül fel. Elsőrangú koszt és pihenés. Jelentkezni lehet a KIE titkári hivatalában, Piac uca 36., I. emelet, ahol minden felvilágosítást megadnak.

**VARTA** accumulátor és Service  
**Kovács Lajos-nál**  
Miklós uca 9. Telefon: 11-70

# Vasárnap, 20-án megnyílik

ujjonnan átalakítva

## az Arany Bika gőzfürdő

TOVABBRA IS NYÁRI IDÉNYÁRAK:

GŐZFÜRDŐ . . . 50 FILLÉR  
KADFÜRDŐ . . . 70 FILLÉR

Massage 20 f.

Pedikűr 20 f.

Kiszolgálás 20 f.

## Elutaztak a Nyári Egyetem hallgatói

Megható bucsu a központi egyetemen — Magyarul bucsuzott az idegenek megbízottja — Hankiss professzor ünneplése a Nyári Egyetem bucsuján

Mint már megírtuk, a Nyári Egyetem hetedik évfolyama véget ért. A külföldi vendégek elindultak Budapest és a Balaton megtekintésére.

A Nyári Egyetem utolsó napja a tegnapi volt. Tíz órakor a központi egyetemen elbucszott a Nyári Egyetem hallgatósága.

A közönség zsufolásig megtöltötte a termet és lelkesen ünneplte Hankiss professzort, a tanfolyam igazgatóját, aki fáradságot nem kímélve, minden idejét, még vakációját is feláldozta a Nyári Egyetemnek.

Ő maga három nyelven bucsuztatta a hallgatóságot. Kiemelte, hogy minden működése arra irányult, hogy a hallgatósággal megismertesse a magyar műveltséget. Terve akkor sikerült, munkáját akkor sikerült valóra váltania, ha a hallgatóság majd egyszer visszavágyik a Nyári Egyetemre. A szellemi együttműködés elvét hirdette és vallja és a Nyári Egyetem sikerének, ennek megvalósítását tartja. Ezt egyik magyar városnak sem sikerült megvalósítani így az idegenekkel, mint az Debrecenben van meg. A magyar hallgatókat úgy tekintette, mint akik családon belül vannak és ha nekik kevesebb jutott az ünneplésből, azt ez a bensőséges érzés okozta.

A hallgatóság szünni nem akaró tapsal vette tudomásul a professzor beszédét és lelkesen ünneplte fáradságot nem ismerő munkásságáért.

Ezután a különböző csoportok üdvözlései következtek. Mindegyik meleg szeretettel tanuskodott és a professzor meghatottan fogadta az üdvözléseket.

Különösen megható és meglepő volt

**Bármilyen  
könyvkötészeti**

munkát

igen jutányos áron, elsőrangú  
kivitelben készítünk.

**Nagy Károly és Társai**

könyvkötészete

Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

az idegenek üdvözlése. VIUU SARAL, a lencsökehajú észt leány magyar nyelven tolmácsolta a hallgatóság köszönetét és hálaát s beszéde végén hatalmas

## A debreceni tűzifakereskedők népes küldöttséggel tiltakoztak a famonopólium ellen a kereskedelmi minisztériumban

Ma délelőtt a debreceni tűzifakereskedők egy népes küldöttsége jelent meg a kereskedelmi minisztériumban, hogy kifejtse a debreceni érdekeltség súlyos panaszát a tűzifamonopólium életbeléptetése ellen. A küldöttség számára a kihallgatást Hegyemegi Kiss Pál képviselő eszközölte ki, bár ő maga a kizsákmányolt tanácskozásai miatt a kihallgatáson nem lehetett jelen.

A miniszter előtt a debreceni fakeskedők tiltakoztak a famonopólium

mas rózsacsokrot nyújtott át Hankiss professzornak.

A Tisza István tudományegyetem üdvözlését Pap Károly egyetemi tanár, a bölcsészettudományi kar jövő évre megválasztott dékánja adta át.

— A debreceni egyetem nem zárkozhatik el a híressé vált intézmény üdvözlése elől — mondta —, amikor annak már a hetedik évfolyama zárul le. Különösen is üdvözlő az igazgató-professzort, Hankiss János professzort, aki keserves fájdalmában, nagy gyászában is szívén viselte az intézmény ügyét.

Hankiss professzor meghatottan válaszolt az üdvözlésekre és kijelentette, hogy azokat úgy tekinti, hogy nem neki, hanem az intézménynek szólnak, amelynek ő csupán szerény vezetője.

A bucsúünnepélyről az Angol Királynő kerthelyiségébe vonult a hallgatóság és az utolsó ebéd után, fél egykor elutaztak Budapest felé. Az állomáson hatalmas tömeg várta az utazókat és meleg ünneplésben részesítették őket. Virág virágot ért és a sok bucsuzónak csak a vonat indulása vett véget.

bevezetése ellen és rámutattak azokra az igen fontos érdekekre, amelyek a fakeskedelem szempontjából a szabadforgalom fenntartásához fűződnek, úgy a fogyasztó, mint a termelő és a kereskedő szempontjából. A 11 tagú küldöttség rámutatott arra a fonák helyzetre is, hogy a Tiszántulra az igen messziről szállított osztrák épületfa egy kontingensét is rákényszerítik s ez a kontingens nem adható el az olcsóbban árusított román fa után. Erre is orvoslást kéri a küldöttség.

## A Royal-orfeumbeli ripacslázadásért száz pengő büntetésre ítélték Harmath Imrét

Budapest, augusztus 18. Pénteken délelőtt tárgyalta dr. Horváth András rendőri büntetőbíró annak a szegényes botránynak az ügyét, amely néhány nappal ezelőtt zajlott le a Royal Orfeumban a nézőközönség szeme előtt.

Először Harmath Imre kabarészerzőt hallgatta ki a rendőrbíró. Harmath elmondta, hogy husz esztendővel ezelőtt könnyű testisértésért már büntetve volt. Az az eset is a Royal Orfeumban zajlott le. A legutóbbi incidensre vonatkozólag kijelentette, hogy Márkus Alfrédet nem támarta meg, egy ujjal sem nyult hozzá és Márkus sem támarta őt. Az eset előzményeiről akar ezután beszélni, de a rendőrbíró szerint az nem tartozik a tényekhez.

Márkus Alfréd tesz később vallomást. Előadja, hogy Harmath nem ütötte meg, csak félrelökte és aztán szétszórt a kottaállványokat.

Zubek rendőrkapitány, aki a botrány idején ügyeletes volt a Royal Orfeumban, kijelenti, hogy nem látta, de hallomásból tudja, hogy Harmath megütötte a színpadra felsiető Somogyi Nusit.

Erre Harmath közbekiált:

— Szó sincs róla! Somogyi Nusit nem ütöttem meg. Ez fel sem tételezhető rólam, hiszen én a tenyereimen hordom a szereplőimet...

A rendőrkapitány elmondja ezután, hogy Harmath állandóan becsületsértő kitételeket kiáltozott és a botrányra az egyik emeleti páholyban ülő külföldi cserkészcsoporthoz nyomban eltávozott.

A tárgyalás ezzel be is fejeződött és dr. Gáge! János rendőrfőtanácsos hirdette ki az ítéletet, amely szerint botrányokozás címén száz pengőre büntették Harmath Imrét.

**Lakót ?  
szeretne házába**

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

— Epe- és májbetegségeknel, epe- és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvizet a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókura különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral isszuk.

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, augusztus 19-én.

**Református templomokban:** Nagytemplom: d. e. 10 óra: Daróczy Sándor; d. u. 5 óra: Nagy Sándor, Kistemplom: d. e. 9 óra: Kiss Antal; 11 óra: Uray Sándor; d. u. 5 óra: dr. Farkas Pál. Kossuth ucca: d. e. 10 óra: Molnár Ferenc; d. u. 5 óra: Szabó Gyula. Árpádtér: d. e. 10 óra: dr. Dancsházy Sándor; d. u. 3 óra: Márki Kálmán, Ispóty: d. e. 10 óra: Szabó Gyula; d. u. 5 óra: dr. Módos László, Homokkert: d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, Nyilastelep: d. e. 10 óra: Papp Imre, Csapóker: d. e. 10 óra: Kulcsár Lajos th.; d. u. 3 óra: Nagy Dezső th. Kismacs: d. u. 3 óra: Benke Tibor. Egyek: d. u. 3 óra: Siposs Imre. Kerekestelep: d. u. 3 óra: Orosz János th. Wolaffkatelep: d. u. 3 óra: Kalas Ferenc, Nyulas: d. e. 10 óra: Murányi Árpád th. Sámsoni ut: d. u. 4 óra: Halász András, Tégláskert: d. u. 3 óra: Melegh Dániel th.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) augusztus 20-án, István király napján délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész, t. tábori főlelkész. Énekel: Uhrin Klára operanékesnőjelölt.

A gör. szert. róm. kath. templomban: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s.-lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaíthat, fél 10-től fél 11-ig bibliamagyarázat, 11–12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6–7-ig prédikáció, fél 8–9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Pénteken este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozzászólással.

**KÁVÉHAZBAN  
ÉTTEREMBEN  
CUKRASZDABAN  
BORBÉLYNAL**  
kérje  
**A FUGGETLEN UJSAGOT**

**Debrecenből Kaposvárra  
gyalogolt anyja után egy  
pékinas, azután eltűnt**

Kaposvárról jelentik: Kió János 17 éves debreceni pékinas július utolsó napjaiban gyalog elindult Debrecenből Kaposvárra, hogy édesanyját megkeresse. Az utat Debrecenből Kaposvárra két hét alatt tette meg s közben csak almával táplálkozott. Kaposváron azonban nem találta meg édesanyját, mert az közben Tolnatasziba költözött, onnan pénzt küldött Kaposvár polgármesterének, hogy adja át fiának utiköltségre. A pénzt azonban nem lehetett kikézbesíteni, mert közben a fiú eltűnt Kaposvárról. Felkéri azokat, akik a 17 éves szökehajú, piroscaru, kékszemű fiatal találkoznak, közöljék vele, hogy az anyja Tolnatasziban él és látni kívánja.



Farkas Sándor és cigányzenekara a Bodó-kávéházban, Solthy György ének-számaival. Budapest II. 6.10: Kristály gramofonlemezek.

## Társadalmi események

**Művész naptára**  
**AUGUSZTUS 20.**

— **Külföldi cserkész vendéglátók figyelmébe.** Vasárnap, f. hó 20-án délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban tartandó istentiszteleten Daróczy Sándor amerikai ref. lelkész prédikál. A prédikáció nyelve magyar, míg utána az imádságot angol nyelven mondja a külföldi cserkész vendégeknek tekintettel. A vendéglátók tevékenységét, hogy az istentiszteleten az összes külföldi cserkész résztvehessenek. Az istentisztelet után a Déri-múzeum megtekintése következik angol nyelvű kaulozással.

— **Kirándulás a Guthra.** A KIE vasárnap egésznapos kirándulást rendez a Guthra, amely rendkívüli sikerének ígérkezik. A kiránduláson résztvesznek a guthi konferencia ideérkező vendégei, Karácsony Sándor, Von Prosch világszövetségi titkár és Pégyor István KIE nemzeti titkár is. Értékes batyuból, részvételi díj, mely a vasúti költség: 1 pengő. Jelentkezni lehet a KIE titkári hivatalában, Piac ucca 36., I. emelet.

— **Vásári kereskedők szakosztályi ülése.** A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulatában tömörült vásári kereskedők szakosztálya e hó 20-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tart Csapó ucca 19. sz. alatti helyiségében. Tárgy: vásári fuvarozási ügy. Kérjük tagtársainkat, hogy ezen kérdés nagy fontosságára való tekintettel ülésükön pontosan megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

— **A debreceni frontharcosokat felkértem,** sziveskedjenek 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Otthonban megjelenni, hogy a 8 nap mulva tartandó közgyűlésre való tekintettel megbeszéléseket folytassunk. A lelkiismeretes és komoly bajtársaktól elvárom a megjelenést. Bajtársi szeretettel: Kegyes Ferenc vezető-tiszt.

## AUGUSZTUS 21.

— **Szabásznai továbbképzés.** A női szabó iparosok figyelmét felhívom, hogy augusztus 21-től kéthetes szabásznai továbbképző szakoktatás tartatik az ipartestület dísztermében. Akik még nem jelentkeztek, azok 21-én délután 3 óráig jelentkezhetnek a helyszínen.

— **Hazafias istentisztelet.** Augusztus 20-án, István király napján délelőtt 10 órakor az evangélikus templomban hazafias istentisztelet lesz, amelyen a gyülekezet tragikus véget ért kiváló lelkészének, Rapos Viktornek halála évfordulójáról is kegyeletes megemlékezés lesz. Az innapi istentiszteleten Uhrin Klára, a kiváló tehetségű operaénekesnőjelölt fog énekelni alkalmi művészi éneket. A helyi hatóságokat, katonai parancsnokságokat, hivatalokat, intézeteket arra kéri a lelkész, hogy az istentiszteleten való képviseltesüket szombaton déli 1 óráig sziveskedjenek telefonon bejelenteni a lelkész hivatalának (telefonszám 33-05.) helyfentartás végett.

— **Orvosi hír.** Dr. Sarkadi Sándor műtőorvos rendelőjét Ferenc József ut 16. alá (Alföldi palota) helyezte át.

— **Kiss Lajos városi állatorvos hivatalos szolgálata** jelentkezett és rendeléseit is megkezdte.

## Az osztálysorsjáték huzása

Ezt a gyorslistát az osztálysorsjáték 1933 augusztus 18-iki huzásáról a Mandel Ernő banküzlet rt. (Ferenc József ut 70.) készítette. Kihúztak ezuttal 2000 nyereményt, amelyek közül ez a lista a 150 pengősöket nem tartalmazza. A lista helyességéért felelősséget nem vállalnak.

5000 pengőt nyert: 58503.  
4000 pengőt nyert: 12628.  
3000 pengőt nyert: 55550, 77184.  
2000 pengőt nyert: 26561, 56009, 22774, 72179, 82905.  
1000 pengőt nyert: 5981, 11005, 18924, 19066, 34904, 54623.  
800 pengőt nyert: 2806, 11530, 12663, 23819, 53448, 66517, 71055.  
600 pengőt nyert: 2670, 29094, 52997, 66156, 67121, 81510.  
500 pengőt nyert: 7437, 14075, 14890, 24330, 32584, 33450, 36197, 41697, 56138, 57984, 64333, 64910.  
400 pengőt nyert: 547, 583, 772, 5935, 6072, 10343, 13427, 14496, 16982, 16984.

19690, 21642, 24653, 25599, 27907, 30877, 33382, 33695, 35087, 36715, 36855, 37113, 40073, 42182, 42800, 43417, 44344, 45148, 45647, 47929, 48328, 49480, 50671, 51426, 55890, 57552, 59961, 62537, 64056, 69527, 69691, 71158, 74775, 78716, 79247, 79645, 83819.

300 pengőt nyert: 926, 1863, 3304, 3368, 3707, 3782, 4079, 5619, 5928, 6605, 6635, 7499, 8497, 9532, 9660, 10882, 11349, 11409, 11506, 12147, 12429, 12722, 13652, 14074, 15990, 17092, 17261, 20086, 22044, 23670, 24043, 24094, 24622, 24745, 26793, 30395, 32310, 33472, 33704, 33853, 34613, 35981, 37596, 38068, 38292, 39401, 39699, 39849, 40846, 41595, 42575, 42929, 44716, 46500, 47809, 50839, 52055, 52294, 53642, 53838, 54071, 54118, 56533, 57464, 57506, 57658, 60311, 60432, 61652, 62841, 63114, 64345, 64409, 64533, 64601, 66283, 68459, 70018, 70208, 72153, 74545, 79064, 81349, 81869, 82165, 82458.

Kihúztak még 150 pengős nyereményeket.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 AUGUSZTUS 19. SZERDA. Debrecen városát megünnepelte a király 78. születésnapját. A református, katolikus és izraelita templomokban istentiszteleteket tartottak, amelyeken nagy számban vettek részt a városi és megyei notabilitások: Wessprémy Zoltán főispán, Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Csóka Sámuel, Oláh Károly, Körner Adolf és Szabó Kálmán tanácsnokok, Debreczeni Jenő gyárigazgató, Pákozdy Sándor főjegyző, Géresi Kálmán főigazgató, Kardos Albert dr., Fejér Ferenc dr., Nádasdi Alajos dr. stb.

Öfelsége születésnapja alkalmából a Debrecenben állomásozó katonatisztek közül az alábbiakat tüntették ki, vagy léptették elő: Wieber Adorján 3-as honvéd ezredes a harmadosztályú vas-koronarendet, Schamsula Rezső 3-as honvéd ezredes és Lőrinczy Béla 3-as honvéd százados a katonai érdemkeresztet kapták, Kubinyi György 2-es huszár százados, Bód Lajos 3-as honvéd százados és Rajth János százados legfelsőbb megelégedésben részesültek. Czillich Albert honvéd századosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta a király.

1913 AUGUSZTUS 19. KEDD. A király 83. születésnapja alkalmából Debrecenben fényes ünnepségek voltak. A helyőrség teljes díszben jelent meg a Nyulason tartott tábori misén Nagy Gyula báró tábornok vezetésével. A Nagytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, a katolikus templomban Gróh Ferenc prépost-plébános, az evangélikus imaházban Materny Lajos főesperes, a görög kath. templomban Papp Gyula lelkész, az izraelita

templomban dr. Krausz főrabbi mondtak ünnepi szónoklatokat.

Az Uránus-moziban Max Lindernek „Maxi, mint torreador” című humoros filmjét vetítik.

Hirdetés: „Kosztümszövevényeinkből finoman kiállított kosztümöket már 90 és 100 koronáért készítenek. Bosznay J. és Társa, Kossuth u. 5.”

Apróhirdetés: „16 éves bájosnak, pikánsnak mondott, fejlett idomu, tüzes szemű leányka minden tekintetben odaadó barátja lenne olyan ártalmatlan szeretetű öregurnak, akinek módjában áll őt a gondtalan jólét kellemeivel megismertetni. Levelt „Amit én nyujtok majd, nem nyujtja azt senki” jeligré a kiadóhivatalba kér.”

1923 AUGUSZTUS 19. VASÁRNAP. Hajdumegye közgyűlésének kormány-párti többsége bizalmat szavazott a Bethlen-kormányának abból az alkalomból, hogy letörte a mozdonyvezetők sztrájkját.

Hadházy főispán dr. Csiba Endre megyei másodfőjegyzőt tb. főjegyzővé, dr. Uzonyi Barna aljegyzőt másodfőjegyzővé, dr. Kovács Béla ny. aljegyzőt tb. főszolgabíróvá, dr. Poroszlav István közig. gyakornokot tb. szolgabíróvá nevezte ki.

Acsádi dr. Veress Géza tb. városi aljegyző eljegyezte Csizsár Ferenc földbirtokos leányát, Sárkát.

Radó Elza és Sthal Jenő jegyesek. Schwartz Iluska és Herskovits Zoltán házasságot kötöttek.

Földes Erzsébet, Bródy Bella, Witt Böcke, Dózsa Jenő, Virág és Vajda színművészek s Timár Mancika csodaprimadonna nagy sikerrel szerepeltek a DKASE műsoros nyári bálján.

— **Iskolaruhák** legolcsóbban a Debreceni Férfi-, Fiuruha Áruházban Weisz Sándornál, Csapó ucca 10.

— **Lopás a piacon.** Deák Ferencné, Jókai ucca 38. szám alatti lakos kötényéből a Rákóczi uccai piacon kilopták pénztárcáját, amelyben készpénz és értékes iratcsomó volt. A tolvajt keresik.

— **Olcsó hus!** Marhahus 46—66, növendék 52—72, gyengeborjú 70 fillértől Blau húsarnokában, Deák Ferenc ucca 20.

— **Műszerész, villany- és rádiószerező cégek figyelmébe!** A műszerész, villany- és rádiószerezőcégeknek a Tiszántúli Ipari Vásáron való kiállítása — lehetőség szerint — egy csoportban történik. Éppen ezért felkérem azokat a szakmabeli kartársakat, akik a Vásáron kiállítani, illetve résztvenni óhajtanak, hogy a kedvező hely biztosítása céljából a továbbiak megbeszélése végett nálam: Pollák Ignác szakosztályi elnöknel (Piac ucca 58. sz., telefon 26-56.) sürgősen jelentkezzenek.



Szombaton:

„LUFTUZLET RT.”, William Haines, Leila Hyams 10 felvonásos attrakciója. — Megelőzi: „Ünnep a bikaviadalok hazájában”. Előadások: 7, 9 órakor.

— **Házasság.** Lebovits Lilli és dr. Szegő Sándor szívesen látják barátait és ismerőseiket augusztus 20-án délben 1 órakor Eötvös ucca 1. szám alatt tartandó esküvőjükön.

— **Házasság.** Róth Elza és dr. Klein Imre ügyvéd szívesen látják rokonaikat, barátait és ismerőseiket f. hó 20-án délben fél 1 órakor a Deák Ferenc uccai nagy templomban tartandó esküvőjükön.

— **Hajnecek** hölgyek, urak részére a legnagyobb választékban, viziondulálónac 1.20 Kántor áruházában.

— **Orvosi hír.** Dr. Vajda Lajos, tüdőbetegségek szakmósa rendelését újból megkezdte.

— **Elmenekült a tyuktolvaj.** Gergely Józsefné, Fancsika 10. szám alatti tanyájáról 5 pulykát és 14 csirkét loptak. A szomszédok látták a menekülő tolvajt, aki középtermetű, sovány, szőke nő volt. A csendőrség már nyomában van.

— **Deutsch Lajos,** valamint **Deutsch Albert és Fia** üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogramja 2.60 pengőért.

— **Zálogcédulát,** használt butorkat, ingóságokat veszek, hívásra hoz megyek. Áruközvetítő, Degenfeldtér 8.

— **Piac ucca dísz,** Önnek pedig takarékos bevásárló helye az Alpési sajt-, vajcsarnok. Piac ucca 16.

— **Ma este irány „János vitéz” vendéglő** (Kigyó ucca 12.). Reggel nyitva. Tulajdonos: Márkus Karcsi.

— **Villatelek szőlővel,** gyümölcsös-sel Komlóssy ut 18., villamoshoz egészen közel, olcsón, előnyös feltételekkel eladó. Telefon 27-71.

— **LEGJOBB HIRDELESI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.**

8218—1933. vhsz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 25.354/933. sz. végzése folytán dr. Halmos Jenő bpesti ügyvéd által képviselt Angol Elemi Biztosító Rt. végrehajtató javára debreceni lakos vh. szenvedő ellen P 58.98 tőke, ennek megítelt kamatai és P 7.68 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a vh. novella 20. §-a értelmében mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek — Debrecenben, Simonffy ucca 30. számú háznál 1933 aug. 22. délelőtt 12 órakor 1340 pengőre becsült ingók, u. m.: igáslóvak, stráfszekerek birói árverésen a leg többet ígérőnek, esetleg becsárán alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t.-c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1933. évi aug. hó 2. napján.  
Rákóczy László,  
kir. bír. végrehajtó.

**KÖZGAZDASÁG**

**MÉRSÉKELT ÁREMELKEDÉSEK A GABONATÖZSDÉN.**

*Határidőüzenet:*

**Buza:** október 8.66, 65, 72, 57, 56, 54, 52, zárlat 8.51-53, március 9.73, 72, 68, 70, 75, 71, 73, 79, 76, 66, 69, 62, 60, 70, 66, zárlat 9.64-65.

**Rozs:** október 5.65, 63, 60, 56, 45, zárlat 5.45-48, március 6.33, 35, 26, 23, zárlat 6.22-24.

**Tengeri:** augusztus 7.40, zárlat 7.40-45, szeptember 7.50, 45, 43, 40, 42, zárlat 7.45-50, május 8.12, 13, 01, 03, 00, zárlat 8.02-04.

*Készárüzenet:*

**Buza:** felsőtiszai 77 kg. 8.15-8.30, 78 kg. 8.25-8.40, 79 kg. 8.35-8.50, 80 kg. 8.45-8.60.

**Rozs:** pestv. 4.90-5.00, egyéb rozs 4.90-5.00, tak. árpa II. 6.55-6.65, zab I. 7.00-7.10, zab II. 6.80-6.90, tiszai tengeri 7.20-7.25, egyéb tenyeri 7.20-7.25, korpa 4.80-4.80.

A készárúvásáron buza 5-10 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 10, tengeri 10 és tak. árpa 5 fillérrel olcsóbb.

**HIVATALOS**

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 19.05-19.45, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 lei 3.42-3.46, 100 lira 29.90-30.20, 100 osztrák schilling 77.50-80.50, 100 svájci frank 110.70-111.40.

Vásároljon hirdetőinknél.



**Ma este érkezik meg Ruszinszkó válogatott csapata**

Kelet győzelmét várja a sportközönség

A vasárnapi válogatott mérkőzés vendégcsapata, a ruszinszkói válogatott ma este már Debrecenbe érkezik, hogy vasárnap pihenten állhasson ki a keleti kerület válogatottja ellen. A ruszinszkói csapat nemzetközileg megedzett játékerőjű játékosokból áll, akik nem egyszer szerepeltek már professzionista csapatok ellen is. A mérkőzés a Diószegi uti pályán lesz vasárnap délután fél 5 órai kezdettel, míg előzőleg a DTE-DMTE kombinált mérkőzést a DKASE-DVSC kombinálttal.

A mérkőzést olcsó helyárak mellett rendezik meg a szövetség, hogy mindenkinek alkalma legyen megnézni a rendkívül élvezetesnek ígérkező sporteseményt.

A sportközvélemény a keleti válogatott győzelmét várja és erre a győzelemre fogja bátorítani a mérkőzés folyamán annál is inkább, mert a legutóbb elszedett 2:3 vereségért is revansot kell venni Ruszinszkon.

**MA ESTE LESZ A KLASZ TÁRSASVACSORÁJA**

A Keleti Labdarúgó Alsövetség ma, szombaton este 9 órakor tartja szezon-

nyitó társasvacsoráját Nagy Dániel Csapó uccai vendéglőjében, amelyen az alsövetség elnöksége, tisztikara, bizottsági tagjai, tanácsstagjai, az egyesületi vezetők, labdarúgó bírák, sportemberek hozzátartozóikkal, vendégekkel együtt megjelennek s amelyen való megjelenésre ezuton hív meg mindenkit az Alsövetség elnöksége.

**A DKASE NAGYVÁRADON JÁTSZIK VASÁRNAP A TÖREKVÉSSEL**

Mióta Magyarországon a professzionizmust bevezették, Nagyváradra szinte be sem tehetette a lábát amatőrcsapat. All ez különösen vidéki csapatokra. Pedig a Nagyvárad-Debrecen közötti rivalizálás valóságos lázba hozta annak idején a sporttársadalmat. A Bocskay megalakulása óta Debrecen csak nagyon ritkán gondolhatott arra, hogy Nagyváradra csapatot küldjön. Hosszu évek után végre a DKASE szemfüles vezetősége elérte most azt, hogy a Törekvés meghívta csapatát egy barátságos mérkőzésre. Nagy fába vágják a fejszét a kereskedők, mert a Törekvés egyenrangú játékerőt képvi-

**Mozgó fogait megerősíti,**

fogromlását megakadályozza az ezüst éremmel kitüntetett

**HYPERTENT**

szájvizessencia. Kapható gyógyszerárakban és jobb szaküzletekben

sel a pesti profikkal. Mi mégis hisszük, hogy a csapat régi lelkesedéssel játszva becsületes eredményt fog kihozni nemzetközileg is ismert ellenfelével szemben.

**NINCS SZABADJEGY**

**A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSRE**

A Keleti Labdarúgó Alsövetsége ezuton értesíti az érdekelteket, hogy a vasárnapi válogatott mérkőzésre semmiféle szabadjegy, pályabelépőigazolvány nem érvényes. Azok, akik jogosultak, jegyeiket ma, szombaton este 6-8 óra között átvehetik az Alsövetség helyiségében, Piac ucca 77., II. emelet.

**A HUNGÁRIA 6:2-RE GYŐZÖTT MAGDEBURGBAN**

Magdeburg, augusztus 18. A Hungária vándorcspata pénteken a Magdeburg városi válogatott csapattal mérkőzött és 6:2 (3:1) arányban győzött.

Felkérem a DTE II. összes játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órára a DTE pályán megjelenni sziveskedjenek a DVAC elleni barátságos mérkőzésre. Intéző.

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.**

**Ws Rohmer**

**A HALÁLMANDARIN**

**Vécsey Leó fordítása**

(63)

— Megoldottad a rejtélyt, — szölt Smith. — Bár egészen természetes, hogy Mr. Westnek eszébe ötlött az amerikai utazó: Bayard Taylor neve. Moreau könyve tisztára tudományos. Ó bizonyára nem is olvasta azt.

— Még küzdöttem azzal a kábullal, ami erőt vett rajtam — folytatta West, — igyekeztem asszociálni ezt a homályosan ismerős nevet azokkal a fantasztikus dolgokkal, amik körülöttem történtek. Ugy tünt nekem, hogy a szoba ismét üres. Kimentem valahogy a hallba, a telefonhoz. Alig birtam vonszolni a lábamat. Mintha félóraig is eltartott volna, míg odajutottam. Emlékszem még, hogy felhívtam a Scotland Yard-ot, aztán semmi többre nem emlékszem.

Rövid ideig mély csend volt. Bizonyos tekintetben ugyan érthetetlen volt előttem is a dolog; de azt határozottan láttam, hogy Weymouth örültnek gondolja West-et. Smith hátrakulcsolt kézzel állott az ablaknál és kinézett.

— „Andaman... második”, —

mormogta. — Weymouth, kérem mikor indul a legközelebbi vonat Tilbury-be?

— Öt óra huszonkettőkor indul a Fenchurch Street-ről, — felelte a Scotland Yard embere.

— Az késő lesz! — szölt Smith. — Ültesse be egy taxiba két ügyes emberét, ezek azonnal indulnak Kinába! Rendeljen egy olyan másik kocsit, ami huszonöt perc alatt érkezik Tilbury-be és kinn várjon rám.

Weymouth láthatóan elcsodálkozott, de Smith szava parancs volt. Sietve távozott.

Rábámultam barátomra, nem értettem, hogy mit jelentenek különös rendelkezései.

— Most, hogy már tisztában lát, Mr. West, — mondotta, — mire emlékezteti önt ez a kalandja? Az, hogy nem tudja tisztán az időt; az a gondolat, hogy lát egy hangot; az az illúzió, hogy a szoba, felváltva növekedett és kisebbedett; a nevető-roham és ahogy eszébe villant ez a név:

„Bayard Taylor.” Miután nyilvánvalóan ismeri ennek a szerzőnek azt a munkáját: „A szaracének országa”... ugy-e?... tehát azt hiszem, ismerősek lehetnek ön előtt ezek a szimptomák.

Norris West odanyomta kezét lükettető homlokára.

— Bayard Taylor könyve, — mondta tompán. — Igen... tudom már, mért merült fel agyamban ez a név... már emlékszem, mikor Taylor beszámol tapasztalatairól, hogy milyen a hasis hatása! Mr. Smith, valaki hasis-al kábított el engem!

Smith komoran bólintott.

— Cannadis indica, — szöltam, — indiai kender. Ez volt az, amivel elkábították önt. Biztosra veszem, hogy ön most élmélygést és erős szomjúságot érez, izmai erősen fájnak, különösen a delta-izma, ugy-e? Azt hiszem, legalább is tizenöt hasis-szemet kellett bevennie.

Smith megállt, egyenesen West előtt és szemébe nézett.

— Valaki tegnap éjszaka bejött a szobájába, — mondta vontatott lassúsággal — és a chloral-tabelettái közé hasist kevert, ha talán nem is tiszta állapotban. Fu-Manchu kiváló kemikus.

Norris West meghökkent.

— Valaki hasist kevert... — hebegte.

— Ugy van, — folytatta Smith és élesen nézett rá — valaki, aki tegnap itt járt. Fogalma sincs róla, ki lehetett?

West habozott.

— Volt egy látogatóm tegnap délután, — mondotta vonakodva, — de...

— Hölgy? — kiáltott fel Smith. —

Az a gyanum, hogy hölgy volt. West bólintott.

— Igaza van, — ismerte be. — Nem tudom, hogy jutott erre a következtetésre, de az a hölgy, akit nemrégiben ismertem meg... az a külföldi hölgy...

— Karamanéh! — kiáltott fel Smith.

— Nem tudom, ön mire gondol; tény, hogy ez a hölgy ide jött... tudta, hogy ez a jelenlegi címem és arra kért, hogy mentsem meg őt egy rejtélyes embertől, aki a Charing Street óta követi őt. Azt mondta, hogy ez az ember lenn van a hallban és én természetesen megkértem őt, hogy várjon itt rám, míg én lemegyek és elintézem a dolgot.

Röviden felnevetett.

— Ahhoz már öreg vagyok, — mondta, hogy a nők lépre csaljanak. Ön éppen most említett valakit, valami Fu-Manchut. Ez talán az a gazember, akinek terveim eltűnését köszönhetem? Már két európai kormány ügynöke próbálkozott azzal, hogy ellopja, de hogy Kína is, — ez nagy szenzáció számomra!

— Ez a kínai valóban ennek a kor-nak legnagyobb szenzációja, — bólintott Smith. — Nos, Petrie, felismered most már te is a tüneteket, amikről Bayard Taylor is beszámolt?

— Mr. West megállapításai teljesen megegyeznek azokkal, amiket Moreau ír le a „Hasis-hallucinációk” című művében, — feleltam. — Azt hiszem, egyedül Fu-Manchu gondolhatott arra, hogy indiai kenderrel dolgozzék. Bán kétlem, hogy ez tiszta Cannadis indica volt. Mindenesetre alaposan hatott.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utlei hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.**

## Betöltendő állás

**Kiszolgálóleányt** azonnalra felvesz Goldmann fűszerkereskedő, Külsővásártér 13. 1465

**Biztosítási üzletszerzőket** magas jutalékkal és fix javadalmazással is azonnal alkalmazunk. Cim a kiadóban. 1455

**Mindenes** leányt vagy bejárónót felveszek. Moskovits, Arany János ucca 62. 129

**Cipészegedek** Piac ucca 9. cipőüzemben felvétetnek. 1449

**Igazolványos** rikkancsokat fizetéssel felveszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

**Fűszerszakmában** teljesen jártas és jól bevezetett ügynök felvétetik Dégenfeld tér 7. 1448

**Egy** uri és egy női fodrászegéd felvétetik, Kinizsi 49. Mészáros, 1444

**Egy** borbélyegéd kiegészítőnek felvétetik, Csemete ucca 14. 216

## Állást keresők

**Kitünő** bizonyítvánnyal 38 éves jobb nő főzőnőnek ajánlkozik uri kis családnak. M. Mária, Csóka Pál u. 12. 1460

**Nyugdíjas** altiszt házfelügyelői vagy pénzeszedői állást vállal szorgalmas megbízható. Cim a kiadóban. 2630

**Házvezetőnek** anyahelyettesnek 38 éves jobb nő ajánlkozik jó bizonyítvánnyal „helyben házam van” jellegére a kiadóba. 1459

## Ingtatlan

**Földbérletre** (222) nagyerdőnél szóbeli jelentkezés. Mindent átváltónak előny. Tehenket, disznókat tartásra. Komlóssy 16. 1462

**Hét hold** tanya birtok bérbeadó. Kényszerkölcsönt veszek. Miklós u. 13. 1432

**Piac** uccán nagytelkű ház olcsón eladó. Értekezni dr. Rónay Dezső ügyvédnél, Piac 89. 2417

**Központi** egyetem előtti téren villatelek olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2226

**Eladó** a Bocskay-kertben 4 és fél kat. hold föld, amelyből 20000 négyszögöl szőlővel van beültetve, egészben vagy parcellákban eladó. Az ingatlanon 2 szobából s üvegezett verandából álló, télen is lakható ház van. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. A/1

**Kiadó** bérbe város alatti 30 holdas tanya föld. Értekezni Gazdák Bankjába. 2638

**Kiadó** vágóhid mellett két hold teljes természetben lévő szőlő bérbe. Értekezni Gazdák Bankjába. 2639

**Eladó** adómentes új ház nagy udvarral. Apaffy ucca 71. 2566

## Üzletek

**Üzlethelyiség** (jelenleg italmérés) kiadó. Csapó ucca 10. szám alatt ez évi november elsejére. Bővebbet az udvari lakásban. 126

**Kiadó** Simonffy ucca 5. szám alatti papíruzlethelyiség novemberre. p, szo, v, k, sz, cs 1443

**Üzlethelyiség** Piac ucca 66. szám alatt azonnalra kiadó. Építkezni lehet ugyanott a vendéglőbe. 2635

## Kiadó lakás

**Légtűtéses** különbejáratu butorozott szoba ellátással is kiadó. Werbőczy u. 4. III. em. 5. 1458

**Szent Anna 35.** Kétszobás (parkettás) fürdőszobás urilakás kiadó. Dr. Sebestyennél. 1335

**Meteor-mozgó** souterin helyisége az összes mellékkel együtt szeptemberre kiadó. 1457

**Erdélyes** elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac ucca 26. 556

**Központon** olcsóbb lakás, bolt kiadó. Költőgépet kölcsönzők, Csapó 19. 1463

**Különbejáratu** butorozott szoba parkirozott udvarban azonnal kiadó (fürdőszobának is). Rákóczi ucca 35. szám. 1428

**2 szoba,** konyha kiadó. Nyil ucca 99. sz. 127

**Csinosan** butorozott különbejáratu uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12., uccai lakás. 1066

**Háromszobás** uccai lakás azonnal, 3 szobás udvari november 1-re kiadó. — Arany János 30. 2618

**Motorkerékpár** oldalkocsival, pótkerékkel 1000-es kevest használt kitünő állapotban levő teljes felszereléssel és 500-as oldalkocsival teljesen üzemképes eladó. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A/5.

**Kiadó** modern hat- és négy szobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

**Háromszobás** uccai s négy szobás kertes komfortos lakás kiadó. Szent Anna 29. 2600

**II. emeleti** 5 szobás, komfortos lakás kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Központon** különbejáratu butorozott szoba egy, esetleg két személy részére kiadó. Cim: Kossuth u. 2., trafik. 2615

**Piac ucca 58. sz.** bérházban többrendbeli modern két- és háromszobás lakás olcsó bérért kiadó. Értekezni dr. Hegedűs ügyvéd Hitelbank épület. 1337

**Különbejáratu** kényelmesen berendezett szoba egy-két személy részére kiadó. Piac ucca 58. I. em. 17. 1113

**Teljesen** különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Ehrenfeld Benő Péterfia u. 48. hátul az udvarban, keresztépület. 73

**Egy** szoba, konyha udvari lakások kiadók. Hajó ucca 6. szám. 2626

**Kiadó** udvari kis szoba, konyha kis családnak közel a piachoz. Veres ucca 13. 2636

**Kiadó** egy és kétszobás lakás Külsővásártér 9. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József ut 16. 2637

## Pénz

**Kényszerkölcsönkötvényt** legmagasabb napi áron vesz Balázs Bankiroda, Piac 89. 1420

## Oktatás

**Naményi** gyorsíró- és gépirőiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

## Eladás

**Gardero szekrény,** hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan ucca 21. 4591

**Géplakatos** szerszámok, vasetergapad, furógép, gyalugép elutazás miatt sürgősen eladó, Széchenyi ucca 50. 1363

**Saját** érdekét legjobban megvédi, ha tolelte cikkeit Földes vegyész illatszertárában Vigmozinál vásárolja. 1461

**Kisebb** berendezés olcsón azonnal eladó. Értekezni Hatvan ucca 71. Szijgyártónál. 128

**Modern** ebédlő és háló elutazás miatt eladó. Vendég u. 2. 1362

**Olcsó tűzifa.** Nyári főzésre igen alkalmas tűzifa, amíg a készlet tart, mázsánként 2 P 80 fillérért ismét kapható. Olcsó áron kapható kőris-, bükk-, tölgy-, gyertyán- és akácfa hasámban és felvágva Erdélyi tűzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-31. 2217k

**Fajgalamb** helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

**Feles** cselló eladó. Nyil ucca 15. 2608

**Singerendák,** vasablakok, tűzhelyek, tűzhelyrészek, dugattyúk, kanális rások legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

## Vétel

**Cserépkályhát** használt, de jó állapotban megvételre keresek. Kohn, Kishelyi ut 29. 128

**Veszünk** 1 pengős és fél pengős regényeket Aczél antiquárius, Széchenyi u. 2. 1352

**Megvételre** keresek zsidó gimnázium II. osztályú könyvet. Cim a kiadóban. 1061

**Buzaaljat,** repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

**Galambot,** 1 darab barna török, 3 darab tiszta fehér angolbegyes nőstény galambot veszek. Csak szép, nagy példányokat. Rákóczi ucca 50., balra 3. ajtó.

**Cserépkályhát,** jó állapotban lévő megvételre keresek. Cimet ármegjelöléssel „Cserépkályha” jellegre Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. A-3

**Brillians** gyűrűt és aranyláncot keresek megvételre. Cim a kiadóban. 2634

## Fényképezés

**Amatőrök** felvételeit tökéletesen és tünteményes gyorsan ismert árain készíti Berzéki fotoszaküzlete, Ferenc József ut 38., udvarban.

## Különféle

**Hölgyfodrászatban** Piac ucca öt aatt vas- és vizondolálás 50 fillér, hajvágás 30 és 40 fillér, hajmosás 40 fillér manikűr 30 fillér. Modelleknek díjtalan kiszolgálás. 868

**Pauló** vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

**Autóját,** traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 2609

**Elveszett** egy szürke Mici nevű macska Batthyány ucca 24. számú háztól. Hazahozója 10 pengő jutalomban részesül. 2631

**Gyermektelen** róm. kath. kereskedőpár örök-gondozásra elvállalja jobb módú öreg urat vagy urnót, kinek jó ellátást gondozást és külön-szobát tudnánk saját házukban biztosítani, aki 3 ezer pengővel kiegészítene. Cim a kiadóhivatalban meg tudható. 2625

A kiadásért felelős: Thury Levente.  
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.  
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Ferenc József ut 49.

Apróhirdetését

2  
lapban,  
10 szóig

50  
fillérért közöljük.

Debreceni Független Ujság  
Debreceni Ujság.